

Üzemi csoportok szervezése a Híradástechnikai Tudományos Egyesületben

A MTESZ Országos Elnökségének legutóbbi ülése kiemelt fontosságot tulajdonított annak, hogy a MTESZ és tagegyesületei hatékonyabban támogassák a vállalatokat egyes konkrét műszaki-tudományos és gazdasági feladataik megoldásában, minél több üzemi szakembert vonva be ebbe a munkába.

A Szakszervezeti Szemle is rámutatott arra (1974/3), hogy nagy fontossága van a társadalmi erők bekapcsolásának a vezető, irányító és ellenőrző feladatok megoldásába, a műszaki és gazdasági döntések magasabb szintű előkészítésébe, elbírálásába.

A társadalmi műszaki-tudományos és gazdasági tevékenységben rejlő szellemi erőforrások ebben az irányban való mozgósításának lehetőségeit vizsgálta legutóbbi ülésén a HTE Végrehajtó Bizottsága is.

Arra a következtetésre jutott, hogy az Egyesület érintett Szakosztályaira támaszkodó *üzemi helyi csoportok* szervezésével megfelelő kereteket lehet biztosítani ahhoz, hogy a szakemberek — vállalati beosztásuktól elvonatkoztatva — társadalmi műszaki-tudományos és gazdasági munkájukkal számos konkrét vállalati probléma optimális megoldásához értékes segítséget nyújthassanak.

Az üzemi csoportok feladatai létrehozásuk indítékából, társadalmi jellegükből és felkészültségükből kell, hogy következzenek. A szokásos egyesületi feladatokon — mint előadások, viták, filmvetítések, tapasztalatcserék és tanulmányutak szervezésén — túlmenően kiterjednének olyan tevékenységre is, mint

- aktív közreműködés a szakmunkásképzésben és a mérnöki továbbképzésben, különös tekintettel a műszaki fejlődés által megkívánt rendszeres, felfrissítő továbbképzésre;
- a műszaki értelmiségi munka hatékonyságának vizsgálata és fokozását célzó javaslatok kidolgozása;
- társadalmi munkacsoportok szervezése
 - távlati műszaki fejlesztési és beruházási tervek, valamint egyéb tervezési és hasonló feladatok elvégzésére;
 - új technológiák bevezetésére irányuló javaslatok kidolgozására;
 - az üzem- és munkaszervezés javításával, az anyagmozgatás korszerűsítésével, a termékek minőségének javításával kapcsolatos különböző feladatokra;
 - szakmunkások bevonásával újítási ésszerűsítési javaslatok kidolgozására, újítók számára tanácsadás nyújtására stb.
- aktív bekapcsolódás szocialista brigádok szer-

vezésébe, a DH-mozgalom sikerének előmozdításába.

A felsorolt tevékenységi területek csak általánosságban jelzik az üzemi csoportok lehetséges feladatait. A konkrét feladatterveket az érintett vállalat és üzemi csoport adottságainak figyelembevételével kell kidolgozni.

A társadalmi munka szervezett bekapcsolása a vállalat egyes konkrét problémáinak megoldásába, az üzemi demokrácia kiszélesedését szolgálja. Ahhoz, hogy céljainak megfelelően hatékonyan segítse az érintett vállalat kinevezett vezetőit, az üzemi helyi csoportok szervezését gondos körültekintéssel kell elvégezni. A fentebb példászerűen felsorolt feladatok jelzik, hogy az Egyesület üzemi helyi csoportjának létrehozásánál, szervezetének és tevékenységi körének meghatározásánál az érintett vállalat vezetőivel, Párt- és Szakszervezetével, KISZ Bizottságával teljes egyetértésben kell eljárni. Különösen fontos, hogy szoros együttműködés és összhang alakuljon ki az Egyesület üzemi csoportjai és az érintett Szakszervezeti Műszaki Gazdasági Bizottságok között.

Bár a Híradástechnikai Tudományos Egyesület egyes szakosztályai és vidéki szervezetei már ma is üzemi csoportok jellegével működnek, tevékenységük eddig nem terjedt túl a konvencionális egyesületi munka keretein, így az újszerű koncepció szerint működő üzemi helyi csoportokat illetően nem rendelkezik tapasztalatokkal. Ezért a Végrehajtó Bizottság úgy határozott, hogy első lépésként

- a Híradástechnikai Ipari Kutató Intézetnél az Egyesült Izzó és Villamossági Bt-nél
- a Beloianisz Híradástechnikai Gyárnál és
- a VIDEOTON Bádió és Televízió Gyárnál

szervezi meg az üzemi helyi csoportokat, az említett vállalatok vezetőinek Párt- és tömegszervezeteinek egyetértésével.

Felkérte e vállalatok vezérigazgatóit, hogy vállalati és egyesületi tevékenységüket összekapcsolva, mint az Egyesület Végrehajtó Bizottságának tagjai, bizonyos idő után számoljanak be az üzemi helyi csoportok működésének tapasztalatairól.

Az iparág többi vállalatánál — amelyek egyben az Egyesület jogi tagjai — a szerzett és értékelt tapasztalatok felhasználásával történjék az üzemi csoportok megszervezése.

Egyidejűleg az Egyesület Gazdasági Bizottsága tanulmányozza az üzemi helyi csoportok működésének gazdasági kérdéseit és kialakítja a konkrét üzemi feladatok megoldása során igénybevehető anyagi eszközök felhasználási feltételeit.